

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

26 августа  
1938 года

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА НОВОКУЗНЕЦКОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

№ 91 (347)  
Гор. СТАЛИНСК

## НАВСТРЕЧУ ХХIV МЕЖДУНАРОДНОМУ ЮНОШЕСКОМУ ДНЮ

Центральный Комитет ВЛКСМ обратился ко всем комсомольским организациям со специальным письмом о подготовке к ХХIV Международному юношескому дню.

Готовясь к празднику, комсомольские организации должны широко разъяснить молодежи указания Ленина и Сталина о капиталистическом окружении, о необходимости укреплять интернациональные пролетарские связи и всемерно крепить боевую мощь Советского Союза.

Задача комсомольских организаций — шире развернуть оборонную работу, в частности, по подготовке летчиков, артиллеристов, танкистов, и парашютистов. Каждый комсомолец обязан овладевать определенной военной специальностью.

Особое внимание должно быть уделено образцовой подготовке к предстоящему призыва молодежи в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

ЦК ВЛКСМ предложил всем комсомольским организациям до 1 сентября с. г. провести комсомольские собрания с докладами о ХХIV Международном юношеском дне. На собраниях комсомольских групп, в бригадах, общежитиях, в избах-читальнях, парках силами комсомольского актива будут проведены беседы, лекции и доклады на темы: «Захватническая политика фашистских агрессоров (Германия, Италия и Япония)», «О методах и приемах шпионажа-диверсионной работы иностранных разведывательных органов и их троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической агентуры», «Сталинская Конституция и советская молодежь», «Положение молодежи в странах фашизма» и др.

6-го сентября по всей советской стране состоятся массовые демонстрации и праздничные гуляния молодежи. Советская молодежь выйдет на улицы продемонстрировать свою братскую солидарность с пролетариатом всего мира, борющимися против войны и фашизма, свою беззаветную преданность коммунистической партии и великому вождю народа.

В своем письме ЦК ВЛКСМ призывает комсомольские организации до конца ликвидировать политическую беспечность, благодущие и самоуспокоенность в своих рядах, усилить борьбу с врагами народа — троцкистско-бухаринскими и иными шпионами, диверсантами и вредителями.

## Новые материалы о пребывании в нарымской ссылке товарищей Сталина, Свердлова, Куйбышева

Новосибирск, 23 августа. Бюро Нарымского окружкома партии заслушало доклад о работе бригады Новосибирского обкома ВКП(б) по сбору материалов о жизни и деятельности в Нарыме, во время царской ссылки в период 1910—1912 г. г., товарищей И. В. Сталина, Я. М. Свердлова и В. В. Куйбышева.

Бригаде, посетившей места ссылки и беседовавшей со старожилами, удалось собрать и проверить

дов, лучшему другу молодежи товаришу Сталину, свою готовность в любой момент встать на защиту социалистического отечества.

Подготовка к ХХIV Международному юношескому дню совпадает с подготовкой к XX годовщине ВЛКСМ ЦК ВЛКСМ предлагает в связи с этим широко осветить массам молодежи жизнь и работу Ленинско-Сталинского комсомола под руководством ВКП(б)

на всех этапах его развития, борьбу комсомола под руководством партии с врагами народа — троцкистско-бухаринскими, буржуазно-националистическими и иными агентами фашизма.

В дни подготовки к празднику комсомольские организации должны улучшить политическую работу среди комсомольцев и молодежи, расширить и укрепить политобразование, добиваясь глубокого изучения истории большевистской партии каждым комсомольцем.

Продолжая работу по вовлечению в ряды комсомола передовой советской молодежи, комсомольским организациям необходимо усилить политко-воспитательную и культурно-просветительную работу с вновь принятыми в комсомол, смелее вовлекать их в активную общественную жизнь. Наряду с этим, ЦК ВЛКСМ подчеркивает, что перед комсомольскими организациями стоит огромной важности задача по дальнейшему вовлечению лучших, достойных комсомольцев в ряды ВКП(б).

Международный юношеский день должен быть встречен расширением рядов стахановцев промышленности и социалистических полей, усилением массового инициативного движения — подготовки подарков матери-родине от советской молодежи.

В своем письме ЦК ВЛКСМ призывает комсомольские организации до конца ликвидировать политическую беспечность, благодущие и самоуспокоенность в своих рядах, усилить борьбу с врагами народа — троцкистско-бухаринскими и иными шпионами, диверсантами и вредителями.

ряд рассказов — воспоминаний о товарищах Сталине, Свердлове и Куйбышеве и собрать около 100 фотоснимков.

Установлены домик Алексеевой в селе Нарым, где жил товарищ Сталин, домик Березкина в Максимкином яру, где жил товарищ Свердлов, и столовая в селе Нарым, где столовались политические ссыльные. На реставрацию этих помещений испрашивается 61 тысяча 442 рубля. (ТАСС).

XXIV Международный юношеский день встретим новыми производственными показателями!

## Вторая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

### Информационное сообщение

о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 20 августа 1938 г.

20 августа, в 1 час дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось четвертое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

Верховный Совет СССР приступает к рассмотрению пятого вопроса порядка дня Сессии — проекта закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР».

С докладом по этому вопросу выступил член Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей депутат Шмидт О. Ю.

По окончании доклада депутат Двинский В. А. вносит предложение — прений по докладу не

открывать и внесенный Комиссией по иностранным делам Совета Национальностей законопроект утвердить в целом, как полностью соответствующий Конституции СССР.

Председательствующий — депутат Шверник Н. М. доводит до сведения палат заявление Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотова В. М.

Верховный Совет СССР приступает к рассмотрению пятого вопроса порядка дня Сессии — проекта закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР», внесенным на рассмотрение Сессии Комиссией по иностранным делам Совета Национальностей.

С докладом о проекте закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств» выступил член Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат Угаров А. И.

Раздельным голосованием по палатам Верховный Совет СССР единогласно утверждает «Закон о порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР».

Затем Верховный Совет СССР переходит к рассмотрению шестого вопроса порядка дня Сессии — проекта закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств», внесенного в Верховный Совет СССР Комиссией законодательных предложений Совета Союза.

С докладом о проекте закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств» выступил член Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат Угаров А. И.

### Информационное сообщение

о заседании Совета Национальностей 20 августа 1938 г.

20 августа, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось восьмое заседание Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

В порядке дня — прений по докладу о проекте закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

В прениях выступили депутаты Иванов Г. И. (Урмарский округ, Чувашская АССР), Гекман А. И. (Гриммский округ, АССР Немцев Поволжья), Инжеков С. Е. (Саралинский округ, Хакасская автономная область), Кандареков Ч. М.

(Онгудайский округ, Оиротская автономная область), Евменова С. С. (Быховский округ, Белорусская ССР), Самсутдинов Г. Щ. (Зелено-дольский округ, Татарская АССР), Смакулов И. А. (Граховский округ, Удмуртская АССР), Чембулатов М. А. (Ардатовский округ, Мордовская АССР), Федоров А. И. (Сернурский округ, Марийская АССР) и Баталова М. С. (Коми-Пермяцкий национальный округ),

где на лошадей единоличных хозяйств». Совет Национальностей единогласно утверждает «Закон о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

По предложению депутата Петрова Г. А. Совет Национальностей принимает постановление — заслушать и обсудить седьмой вопрос порядка дня Сессии — о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, а также восьмой вопрос порядка дня — об

Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Первой и Второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР, — на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

### Информационное сообщение

о заседании Совета Союза 21 августа 1938 г.

21 августа, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось восьмое заседание Совета Союза.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня — прений по докладу о проекте закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

В прениях выступили депутаты Мельников Р. Е. (Смоленский сельский округ, Смоленская область), Саберов М. С. (Сергачский округ, Горьковская область), Тронин А. В. (Мозырский округ, Удмуртская АССР), Ежов А. С. (Буденновский округ, Орджоникидзевский край) Лелина

Н. С. (Осиповичский округ, Белорусская ССР), Скилиев Ф. М. (Миллеровский округ, Ростовская область), Поляков Ф. И. (Рязанский сельский округ, Рязанская область), Немченко П. И.

(Россошанский округ, Воронежская область), Салова Е. С. (Курский сельский округ, Курская область) и Фомин Р. А. (Брянский округ, Орловская область).

По предложению депутата Гудова И. И. Совет Союза принимает постановление — заслушать и обсудить седьмой вопрос порядка дня Сессии — о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, а также восьмой вопрос порядка дня — об

Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Первой и Второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР, — на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

По предложению депутата Гудова И. И. Совет Союза принимает постановление — заслушать и обсудить седьмой вопрос порядка дня Сессии — о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, а также восьмой вопрос порядка дня — об

Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Первой и Второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР, — на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

По окончании прений Совет Союза заслушивает заключительное слово докладчика — депутата Угарова А. И.

Затем Совет Союза переходит к голосованию и утверждению «Закона о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Мой метод преподавания в партийной школе

Долгое время, проводя занятия в кружке партийного просвещения по истории партии на узле Усаты, я проводил занятия так: делая вводную беседу, рассказывая слушателям все вопросы, которые указаны в программе, старался уложитьсь в отведенные по программе 2 часа на вводную беседу. Нет сомнения, что за это время я был не в силах дать глубокого анализа основных вопросов той или иной темы. У меня получалось поверхностно, сухо, слушатели были не заинтересованы.

Без интереса прослушав беседу, слушатели получали задание прочитать буквально весь материал, указанный по программе, а это составляло по теме 200—250 страниц, которых они, конечно, никогда не прочитывали,

а кто и прочитывал, то он не находил основного и на итоговой конференции он даже не отвечал на заданные мною вопросы.

За последнее время я изменил метод преподавания. Не стал распыляться во всех вопросах указанных в программе, а стал брать 2—3 узловых вопроса и глубоко, подробно стал рассказывать слушателям эти основные вопросы, одновременно указывая им литературу в минимальном количестве, которую они должны не только прочитать, а действительно глубоко изучить основные вопросы темы и составить конспект.

Проведенная итоговая конференция по теме показала результат, что слушатели пришли на занятие действительно подготовленными. Увеличилась и актив-

ность слушателей на итоговой конференции. Никогда не выступавшие на конференции слушатели, такие товарищи как Гусев, Бобин и другие выступали и подробно рассказывали о проработанном материале. Все слушатели следили за выступлением друг друга и если ктонибудь из товарищей дает неправильную формулировку, то здесь же поправляли его. Например, т. Салихов выступая допустил одну маленькую неточность формулировки, Гусев встал и поправил его.

Надо сказать, что этот метод преподавания значительно поднял активность слушателей и улучшил усвоемость пройденного материала.

И. Савельев.

Пропагандист узла Усаты.

### Небрежное хранение партийных документов

Центральный Комитет ВКП(б) и лично тов. Сталин неоднократно указывали на недопустимо безобразное отношение руководителей партийных организаций к хранению партийных документов.

Несмотря на это указание в отдельных партийных организациях Новокузнецкого отделения имеют место факты нарушения указаний Центрального Комитета ВКП(б).

Например, парторг 10-й дистанции пути тов. Нестеров, не понявший указаний ЦК ВКП(б), хранит партийные документы в хаотическом состоянии. Протокол № 13 открытого партийного

собрания более месяца находится в черновом состоянии, а решения партийного собрания, наброшенные на отдельных клонах бумаги, валяются в куче вместе с другими бумагами. Не лучшее положение и с протоколами партийных собраний №№ 11 и 12.

Чем иным можно обяснить, как не запущенностью партийного хозяйства тот факт, когда заявление тов. Шаталова, поданное 8 февраля о приеме его в группу сочувствующих, лежит у парторга Нестерова до сих пор неразобранным.

Хуже того, Нестеров нарушает внутрипартийную демократию. В

прошлом году тов. Южанин, бывший член партии, был принят в группу сочувствующих, но Нестеров в настоящее время его не считает в группе сочувствующих, мотивируя тем, что Южанин скрыл от партийной организации свое прошлое. Но собрать партийное собрание и исключить Южанина из группы сочувствующих Нестеров не осмеливается.

Узловой партком должен спросить с Нестерова ответ за небрежное хранение и оформление партийных документов.

Короткий

заместитель секретаря узлов. парт. комитета ст. Усаты

### На конференции учителей

На днях, в школе № 92 закончила свою работу конференция учителей нашего отделения.

На конференции присутствовали учителя начальных и старших классов, всего более 75 человек.

На повестке дня пленарного заседания конференции обсуждались два основных вопроса — доклад о международном положении (докладчик тов. Плеханов) и мероприятие по борьбе со второгодничеством (докладчик тов. Климович).

После краткого вступительного слова зам. нач. политотдела тов. Иванова, выступил с докладом о международном положении тов. Плеханов. С большим внима-

нием прослушали присутствующие доклад тов. Плеханова, он ярко осветил вопрос о двух очагах войны, на Востоке — Япония и на Западе — Германия их агрессивные планы, которые в первую очередь готовятся против СССР.

Затем тов. Плеханов рассказал о германском испанском и

британском народе, борущегося на

фронтах против нашествий итало-

германского и японского фашизма

и о положении в Чехословакии.

Оживленные обсуждения проходили по второму вопросу, где выступило 11 человек. Выступающие тов. Баскакова, Голдобина,

Карманов и Гусева, особенно

останавливались на коммунистическом воспитании детей, на чутком отношении к детям. Внимательно относясь к ребенку, изучая его привычки и нравы говорит тов. Карманов — мы будем знать его запрос, его интерес, чем облегчим свою работу, обеспечим максимум успеваемости.

После пленарного заседания конференция провела секционную работу.

За время пребывания на конференции, учителя посетили, кинотеатр, цирк, сквер металлургов и ознакомились с городом.

Г. Цуканов

### Лучше заниматься маршрутизацией

21 августа маршрутная погрузка на ст. Усаты составила 250 вагонов из 667 погруженных. Такое положение с маршрутизацией на ст. Усаты происходит почти ежедневно.

Больше всего маршрутная погрузка нарушается из-за того, что руководители Новокузнецкого отделения не помогают работникам станции в маршрутной погрузке.

Техник-маршрутизатор грузовой службы отделения тов. Попов — редкий гость на станции. Хотя кое-когда он и бывает на станции, но пользы от этого совершенно никакой потому, что придет, посмотрит, удостоверится в том, что срывается маршрутная

ци и дальше дело не двигает. Не лучше к маршрутной относятся и дежурные по отделению. 21 августа дежурный по отделению т. Легков, отправляя в Усаты со ст. Новокузнецк-сортировочная порожняковые соста-

ви, — ни одного состава порожняка не отправил маршрутом. Первый порожняковый состав пришел на ст. Усаты в 36 хопперах, а последний всего только в 23 хоппера.

Подгон небольшими группами порожняка резко отражается на маршрутной погрузке, а это происходит ежедневно.

Не редки случаи, когда отправительские маршруты разбиваются

ся работниками самой станции. Например, 21 августа на шахтах треста «Прокопьевскоголь» был погружен ступенчатый отправительский маршрут, но когда этот маршрут вывели на станционные пути, то таксировщик Смирнова стакировал его как технический.

Заместитель начальника станции по грузовой части тов. Приставка, зная обо всех этих безобразиях таксировщиков, разбивающих отправительские маршруты, никаких мер не принимает.

Д. Роговской.  
Маневровый диспетчер.  
Ф. Сухоруков.  
Ст. пом. нач. станции.

### Инициатива т. Кручинина — пример всем заведывающим клубами

Заведывающий клубом имени Сталина т. Кручинин хорошо организовал и провел отдых детей.

31 июля он собрал на клубной площадке 300 ребят школьников, организовал с ними игры, танцы и песни под духовой оркестр и барабан. Затем т. Кручинин провел беседу о дне железнодорожников и об антифашистском дне.

Кроме того, т. Кручинин несколько раз, бесплатно, для ребят

демонстрировал кинокартину.

18 августа т. Кручинин снова организовал с ребятами игры, песни и танцы под оркестр и барабан, а также провел беседу о дне Советской авиации. После четко домовых и джаз оркестрами был дан школьникам концерт.

За время каникул клубом имени Сталина по инициативе т. Кручинина было обслужено 800 школьников.

Мацьевская.

### Бабышкин и Василевский не борются за укрепление профсоюзной дисциплины

Местный комитет резерва проводников (председатель тов. Бабышкин) и местный комитет 11 дистанции пути (председатель тов. Василевский), не занимаются сбором членских профсоюзных взносов, чем явно нарушают профсоюзную дисциплину.

В результате такой расхабанности в этих местках, насчитываются десятки членов союза не платящих членских профсоюзных взносов от 2 до 6 месяцев.

Вот несколько таких членов союза: тов. Мокротоваров (начальник 11 дистанции пути) не платил членские профсоюзные взносы 6 месяцев, техник тов. Рохманов не платил 5 месяцев, техник тов. Прасолов — 3 месяца, мастер тов. Быковский — 3 месяца, бухгалтер тов. Доронин он же пред-

седатель ревизионной комиссии райкома союзов не платил три месяца. Председатель местного комитета тов. Бабышкин имеет задолжность за 2 месяца.

Из 40 человек профгруппы тов. Матюшенко имеют задолжность по членским профсоюзным взносам от 2 до 4 месяцев 22 человека.

Такое состояние с членскими профсоюзными взносами местных комитетов 11 дистанции пути и резерва проводников далее нетерпимо. Это говорит прежде всего о халатности отдельных членов союза и полнейшей бездейственности председателей месткомов тов. Бабышкина и Василевского.

Павлов  
заместитель председателя райкома союза.

### Техучеба срывается

На 6 окончании 11 дистанции пути должны проводиться занятия по правилам технической эксплуатации, но за последнее время занятия систематически срываются по вине дорожного мастера Стефиенко и бригадира Новика.

Кроме того Стефиенко сам нарушает правила технической эксплуатации. Например, первого августа, в виду сильных дождей, было дано предупреждение на 391 и 392 километрах, однако в ночное время Стефиенко не

разрешил выставлять фонари с желтым светом.

Бригадир Новик грубо обращается с рабочими, подчас давая неверные указания и вместо разъяснения всячески оскорбляет рабочих.

Не мешало бы заместителю начальника 11 дистанции пути по полит части тов. Сургунту вмешаться в работу Стефиенко и Новика.

С. В.

### Работа отделения

#### За 2 декаду августа

Погружено . . .	78,5 проц.
В том числе погружено углa . . .	78,9 проц.
Выгружено . . .	83,5 проц.

Коммерческая скорость . . . 116,7 проц.

Отправлено поездов . . . 92,1 проц.

Прослеживало поездов . . . 77,7 проц.

Обеспечивало рабочим парком . . . 59,9 проц.

**Решающие станции отделения работали так:**

Наименование станций	Проц. погр. на погр.	Проц. погр. на выгр.
Усаты, нач. ст. Топорченко . . .	87,5	61,8
НОВОКУЗНЕЦК — СОРТИРОВОЧН. нач. ст. Чеботарев . . .	64,7	95,2
КАНДАЛЕП, нач. ст. Бойко . . .	49,9	78,6
МУНДЫБАШ, нач. ст. Селиверстов . . .	88,2	105
	86,3	103

Книга включает основной справочный материал по технике безопасности в паровозном и вагонном хозяйствах.

В книге изложены основные вопросы техники безопасности, касающиеся механического оборудования, транспортных и подъемных устройств в производственных помещениях, а также освещены важнейшие операции промывки, продувки, экипировки и ремонта паровозов и вагонов при их работе в пути.

Книгу можно приобрести в сталинском магазине КОГИЗ, а.

Бычков

Зам. редактора В. СОРОКИН.